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Arwynebedd trapesiwm = % (a+b)h
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Cyfaint prism = arwynebedd trawstoriad x hyd

(0185-61)



1. (a)
(b)
(¢)
(ch)
(0185-61)

(1) Ysgrifennwch, mewn geiriau, y rhif 35 276.

(i)  Ysgrifennwch, mewn ffigurau, y rhif un deg chwech o filoedd tri chant pedwar

deg.
[2]
Gan ddefnyddio’r rhestr ganlynol o rifau
28 16 64 52 43 62 42 8
ysgrifennwch
(1) dau rif sy’n gwneud cyfanswm o 90,
(i) y rhif sydd y gwahaniaeth rhwng 67 a 24,
(ii1)  luosrif 6,
(iv) yr ateb pan fydd 40 yn cael ei rannu a 35,
(v) sgwar 8§
[5]
Ysgrifennwch ffactor 24 sydd rhwng 7 ac 11.
[1]
Ysgrifennwch 7682
(1) yn gywirir 10 agosaf,
(i) yn gywir i’r 1000 agosaf.
[2]

Trosodd.
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2. Ysgrifennwch yr uned fetrig sydd orau i’'w defnyddio i fesur

pwysau deg dalen o bapur,

cyfainty te mewn cwpan,

uchder adeilad, s
arwynebedd nenfwd (ceiling) mewn ystafell ddosbarth. ...
[4]
3. (a) Cwblhewch y siap canlynol fel y bydd yn gymesur o amgylch y llinell 4B.
2]
A
v
/
/ ~
/
N
B

(0185-61)
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(b)  Tynnwch yr holl linellau cymesuredd ar bob un o’r diagramau canlynol.

(M)

(ii)

4. Mae blwch yn cynnwys yr 8 cerdyn canlynol sy’n unfath (identical) ar wahan i’r rhifau sydd
wedi’u hysgrifennu arnyn nhw.

1 2 2| (4] |4| |4 4| |4

Mae un cerdyn yn cael ei ddewis ar hap o’r blwch.
Ar y raddfa debygolrwydd sydd wedi’i dangos isod, marciwch y pwyntiau A, B a C lle mae’r
canlynol yn wir:

A yw’r tebygolrwydd y bydd y cerdyn sy’n cael ei ddewis a’r rhif 2 arno.
B yw’r tebygolrwydd y bydd y cerdyn sy’n cael ei ddewis a’r rhif 4 arno.
C yw’r tebygolrwydd y bydd y cerdyn sy’n cael ei ddewis a rhif yn llai na 5 arno.

3]

(0185-61) Trosodd.
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5. Mae’r siart yn dangos nifer yr oriau o heulwen a gafodd eu cofnodi yng Nghaerdydd a
Bangor ar bum diwrnod.

Oriau o Caerdydd . Bangor
heulwen
A
9 -
8 -
7 .
6 -
5 -
4 .
3 -
2 .
1 -
0 >
Dydd Llun Dydd Dydd Dydd Iau Dydd
Mawrth Mercher Gwener
(a) Arba ddiwrnod y cafodd Caerdydd a Bangor yr un nifer o oriau o heulwen?
[1]
(b) Faint o ddiwrnodau oedd nifer yr oriau o heulwen ym Mangor yn llai nag 8?
[1]
(c) Faint o ddiwrnodau oedd mwy o oriau o heulwen yng Nghaerdydd nag ym Mangor?
[1]
(ch) Beth oedd cyfanswm yr oriau o heulwen ym Mangor dros y 5 diwrnod?
[1]
(d) Beth yw nifer canolrifol yr oriau o heulwen yng Nghaerdydd dros y 5 diwrnod?
[1]

(0185-61)
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6. (a) Cyfrifwch 124 x 36.

(3]
(b)  Cyfrifwch
(i) % 0 40,
.................................................................................................................................................................................................... 5
Gi) 6% o400,
................................................................................................................................................................................................. 5

(0185-61) Trosodd.
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7. (a)

(0185-61)

E
F
D
B C
(1) Mesurwch hyd DE.
......................................................................................................... cm
(1)) Enwch y llinell sy’n baralel 1 CD.
(i)  Enwch y llinell sy’n berpendicwlar 1 AC.
. . /\
(iv) Mesurwch faint BFE. ... °
. N\
(v)  Mesurwch faint BCD. ... °

[5]
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(b) Rhowch gylch o amgylch yr enw arbennig sy’n disgrifio ongl x.

ongl lem ongl aflem ongl sgwar ongl atblyg

(1]

(c¢) Trwy dywyllu pedwar sgwar, cwblhewch y patrwm sydd wedi’i dywyllu isod fel y bydd
AB yn llinell cymesuredd.
(2]

(0185-61) Trosodd
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8. Mae’r diagram yn dangos braslun o brism trionglog.

4cm

10cm

6cm

Lluniadwch (draw) rwyd manwl gywir o’r prism trionglog.
Mae dau wyneb wedi’u lluniadu i chi.

(0185-61)
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9. Mae petryal yn cael ei ffurfio gan ddefnyddio 6 theilsen (tile) sgwar unfath.
Hyd pob teilsen sgwar yw xcm.

-— XCIM ——

lled

hyd

(a) Ysgrifennwch, yn nhermau x,

(1) hydy petryal,

(1) lled y petryal.

(b) Hydy petryal yw 15cm.
Beth yw gwerth x?

(0185-61) Trosodd.
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10. Lluniadwch baralelogram sydd 4’1 ochrau yn 10cm a 7cm ac ongl o 55°.

(0185-61)
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11. (a) Gan ddefnyddio rhifau yn yr amrediad 25 i 35 yn unig,
(1) ysgrifennwch rif ciwb,

(i)  ysgrifennwch yr holl rifau cysefin.

[3]
(b) Darganfyddwch werth
(i) 5*x24
(i) 7-5-427,
(i) 04 x 04,
. 2
(iv) 6 " 3"
[6]

(0185-61) Trosodd.
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12. Mae'r graff teithio isod yn cynrychioli taith Carwyn mewn car.
(a) Pamor bell o Aber oedd Carwyn pan gychwynnodd?
[1]
(b) Pamor bell teithiodd e yn yr awr gyntaf?
[1]
(c¢) Am faint o funudau gwnaeth ¢ aros (stop) ar ei daith?
[1]
(ch) Faint o’r gloch cyrhaeddodd e Aber?
[1]
Pellter (mewn milltiroedd)
o Aber
A
60
50
/
40
/ N\,
\\ B
/ N\
/
30
/ \\‘
N\
/ N\
20
/
N\
/ \‘\
N
N\
101+
/ N\
AN
N\
0 > Amser
11:00 12:00 13:00 14:00 15:00

(0185-61)



15

13. Mae barrau o siocled yn cael eu gwerthu mewn blychau o 8 neu mewn blychau o 5 yn unig.

(a) Mae Gwyn yn dymuno prynu 21 bar yn union o siocled.
Dangoswch sut gall hyn gael ei wneud.

[1]
(b) Mae Fflur yn prynu llai nag 15 bar o siocled.
Rhestrwch yr holl ffyrdd posibl y gallai hi fod wedi gwneud hyn.
(2]
(¢) Dangoswch ei bod hi’n amhosibl prynu 17 bar yn union o siocled.
(2]

(0185-61) Trosodd.
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14. Mae'r asesiad ar gyfer arholiad yn cynnwys dwy ran, sef gwaith cwrs wedi’i farcio allan o 80,
a phapur ysgrifenedig, wedi’i farcio allan o 100. Mae’r marciau ar gyfer chwe disgybl wedi’u

16

rhoi yn y tabl.
Marc gwaith cwrs 24 70 14 35 62 42
Marc papur ysgrifenedig | 32 93 9 38 72 56

(a) Ary papur graft isod, lluniadwch ddiagram gwasgariad i ddangos y canlyniadau hyn.

Marc papur
ysgrifenedig

A

100

80

60

40

20

0 20 40

60

80

Pa fath o gydberthyniad (correlation) mae eich diagram gwasgariad yn ei ddangos?

(2]

_ Marc gwaith
100’ CWTIS

Tynnwch, a’r llygad, linell ffit orau ar eich diagram gwasgariad.

(1]

Cwblhaodd disgybl arall y gwaith cwrs a chael marc o 56, ond roedd yn absennol o

arholiad y papur ysgrifenedig. Defnyddiwch eich llinell ffit orau i amcangyfrif y marc
ar y papur ysgrifenedig ar gyfer y disgybl yma.

(0185-61)
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15. Mae'r grisiau hyn wedi’u gwneud gyda 6 chiwb, mae 3 gris yma.

Faint o giwbiau byddai eu hangen i wneud grisiau gyda 9 gris?

[3]
16. Mae ffermwr yn tyfu 336kg o datws.
Mae e’'n eu gwerthu nhw mewn bagiau Skg a 2kg.
Mae e’'n defnyddio’r un nifer o fagiau Skg ag o fagiau 2kg.
Faint o fagiau mae eu hangen arno i gyd?
[4]

(0185-61) Trosodd.
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17. Mae rheolwyr clwb iechyd yn bwriadu cynnal arolwg o’u cwsmeriaid er mwyn darganfod eu

barn am y newidiadau sydd wedi cael eu gwneud i’r clwb.

(a) Un or cwestiynau yn eu holiadur oedd

Beth yw eich barn chi am ein gwelliannau gwych?

Beth welwch chi 0’1 le ar y cwestiwn hwn?

[1]
(b) Un arall o’u cwestiynau oedd
Pa mor aml byddwch chi'n dod i mewn i'r clwb?
Yn aml iawn Yn aml O bryd 1’'w gilydd
( Occasionally)
(i) Beth welwch chi 0’1 le ar y cwestiwn hwn?
(1)  Ysgrifennwch fersiwn gwell o’r cwestiwn.
[3]

(0185-61)
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18. (a) Un bore Llun syrthiodd pryfyn 1 lawr twll 55cm o ddyfnder. Mae’r pryfyn yn ceisio
dringo allan o’r twll yn syth.

Mae e’n dringo %‘ metr yn ystod y dydd, ond bob nos mae ¢’n llithro i lawr % o fetr.
Pa ddiwrnod bydd y pryfyn yn dod allan o’r twll?
Rhaid i chi ddangos eich gwaith cyfrifo.

(0185-61) Trosodd.
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19. Darganfyddwch a thywyllwch ranbarth y pwyntiau y tu mewn i’r triongl ABC sy’n bodloni
(satisfy) y ddau amod canlynol.
(i Mae’r pwyntiau’'n agosach at AC nag at AB.

(1) Mae’r pwyntiau’'n fwy na Scm o 4.

(3]
B
A
C
8
20. (a) Symleiddiwch 25 .

y

(1]
(b) Datryswch 8x + 17 =3(x +9).

(3]

(0185-61)
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